
 
 

RUFFLE SOCKS 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

Размеры: европейские: 35/36 (37/38) 39/40 (41/42) 43/44 

американские: 5-6 (6½-7½) 8-9 (9½-10½) 11-12 

Плотность: 30 п x 40 рядов = 10 x 10 см лиц.гладью на спицах 2.5 мм  

Спицы: чулочные: 2.5 мм(или круговые 2.5 мм, если вы используете технику Magic Loop) 

Materials: 49 (53) 55 (56) 58 г пряжи Arwetta от Filcolana (50 г = 210 м) (на 2 носка). 
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ОПИСАНИЕ 

Носочки Ruffle Socks вяжутся от паголенка к носку. В начале работы вяжут рюшь, затем манжету, которая 

складывается пополам. Сами носки вяжутся лицевой гладью, а пятка формируется короткими рядами. 

 
О коротких рядах 

Короткие ряды выполняются немецким способом. Видео мастер-класса можно посмотреть на сайте 

www.petiteknit.com. 

 
Манжета 

Набрать 224 (232) 240 (248) 256 п на чулочные спицы 2.5 мм. Распределить петли по 4м спицам. 

Совет: если вам не нравится работа с чулочными спицами, вы можете взять круговые и вязать в 

техникеMagic Loop. В данном случае вам придется распределить петли по двум спицам. 

Соединить работу в круг и поставить маркер начала ряда . 

Связать оборку, выполнив убавления в первых двух рядах следующим образом: 

 
 

Ряд 1: *2 вместе лиц. скрещенной*, повторять от * до * до конца ряда. На спицах всего 112 (116) 120 

(124) 128 п. 

Ряд 2: *2 вместе лиц.скрещенной*, повторять от * до * до конца ряда. На спицах всео 56 (58) 60 (62) 64 

петель. 

 
Вязать 20 круговых рядов лицевыми. 

 
 
Теперь нужно сложить манжету пополам. Для этого петли следующего ряда (т.е. ряда 21) нужно 

провязать вместе с петлями 4го ряда после рюши (см. видео на www.petiteknit.com): 

 
Пользуясь вспомогательной спицей, с изнаночной стороны поднять каждую 2ю петлю 4го ряда после 

рюши (или 6го ряда от наборного края). 

Сложить работу изнанкой к изнанке, так чтобы поднятые петли 4го ряда и петли рабочего края лежали 

параллельно друг другу. Провязать «обычные» петли вместе с поднятыми следующим образом: 

 
*2 вместе лицевой (1 открытая петля + 1 поднятая), 1 лиц.*, повторять от * до * до конца ряда. 

 
 
Подгиб выполнен. 

Повернуть работу, оставшуюся часть носка вяжем лицевой гладью. 

Вязать круговыми рядами лицевой гладью до длины  9 (9) 10 (10) 11 см, включая подогнутый край, или до 

желаемой длины (если хотите увеличить длину, помните, что это отразится на расходе пряжи). 

http://www.petiteknit.com/
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Пятка 

Пятка вяжется поворотными рядами на половине петель, ее форма образуется благодаря коротким 

рядам. Видео по коротким рядам по-немецки можно увидеть на сайте  www.petiteknit.com. 

 
Разделить петли пополам, на перед и заднюю часть, к примеру, 28 (29) 30 (31) 32 п для каждой стороны. 

Пусть это разделение пройдет между спицами (если вы используете технику Magic Loop). Пятка вяжется 

короткими рядами на 28 (29) 30 (31) 32 петлях задней части носка, остальные петли пока не 

используются в работе. Первые 28 (29) 30 (31) 32 п будут петлями задней части. 

 
 
Разделить эти 28 (29) 30 (31) 32 п на три секции, поставив два маркера следующим образом: 

9 (10) 10 (10) 11 п (левая сторона пятки), поставить маркер, 10 (9) 10 (11) 10 п (середина пятки), поставить 

маркер, 9 (10) 10 (10) 11 п (правая сторона пятки). 

 
Пятка формируется короткими рядами, повороты выполняют на боковых петлях, в средней секции их не 

будет. Вязать следующим образом: 

 
Ряд 1 (ЛС): 28 (29) 30 (31) 32 лиц, повернуть работу.  

Ряд 2 (ИС): провязать все петли пятки изнаночными, повернуть. 

 
Продолжить так: 

Ряд 1 (ЛС): лиц. до поворота (двойную петлю не провязывать), повернуть работу.  

Ряд 2 (ИС): изн. до поворота (двойную петлю не провязывать), повернуть работу. 

 
Повт. ряды 1 и 2 всего 8 (9) 9 (9) 10 раз (до тех пор, пока место поворота не окажется у маркера). 

Половина пятки сформирована. 

 
 
Вязать на всех петлях до конца ряда (т.е. на петлях передней стороны тоже), провязывая все двойные 

петли в местах поворотов рядов вместе за обе ножки ( см. видео на  www.petiteknit.com). 

 
Теперь закончить формирование пятки следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): Вязать на петлях левой стороны пятки до маркера, снять маркер, вязать на петлях 

середины пятки, снятьмаркер, 1 лиц, повернуть работу. 

Ряд 2 (ИС): Снять маркер, вязать петли середины пятки до маркера, снять маркер, 1 изн, 

повернуть работу. Убрать маркеры пятки. 

 
Продолжать следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): Лицевыми до 1 п после поворота работы (т.е. провязать двойную петлю за обе 

ножки и провязать следующую петлю лицевой), повернуть работу. 

http://www.petiteknit.com/
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Ряд 2 (ИС): изнаночными до 1 п после поворота предыд.ряда (т.е. провязать двойную петлю 

изнаночной за обе ножки и провязать изнаночной следующую п.), повернуть. 

 
Повт. ряды 1 и 2 всего 8 (9) 9 (9) 10 раз (пока все петли пятки не будут провязаны). 

 
 
Формирование пятки закончено. 

Продолжать круговыми рядами лицевой гладью до длины носка 18 (19) 21 (22) 23 см, измерять носок в 

горизонтальном положении (по подошве) или до желаемой длины (можно примерить носок в ходе 

работы). Длина мыска будет 4-5 см. 

 
Мысок 

Мысок вяжется гладью круговыми рядами и формируется убавлениями. Распределить петли пополам, 

так чтобы их количество в верхней части было равно их количеству в подошве (т.e. 28 (29) 30 (31) 32 п с 

каждой стороны). Нужно, чтобы место разделения петель соответствовало разделению петель для пятки, 

иначе носок перекосится. 

Начало ряда все еще на левой стороне носка. 

 
 
Поставить маркер с правой стороны, напротив маркера начала ряда, разделив петли на 2 участка по 28 (29) 30 

(31) 32 п. 

 

Выполнить убавления в каждом 2м ряду следующим образом: 

Ряд 1: 1 лиц, ссл, вязать петли подошвы до 3 п перед маркером правой стороны, 2вм.лиц, 1 

лиц, маркер, 1 лиц, ссл, вязать лиц.петли верхней стороны до 3 п перед маркером 

начала ряда, 2 вм. лиц, 1 лиц (4 п были убавлены). 

Ряд 2: вязать лицевыми. 

Повт. ряды 1 и 2 всего 9 (9) 10 (10) 11 раз. На спицах  20 (22) 20 (22) 20 п - 

10 (11) 10 (11) 10 п подошвы и 10 (11) 10 (11) 10 п верха. 

 
 
Теперь эти петли нужно соединить кеттельным швом (петля в петлю) (см. видео на www.petiteknit.com). 

 
 
Заправить кончики и связать второй носок аналогичным образом. 

 
 
Совет: если вы хотите, чтобы носок плотно прилегал к щиколотке, проденьте тонкую резинку в подгиб 

наверху. 
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Сокращения 

лиц лицевая петля 

изн                 изнаночная петля 

2 вм. лиц 2 вместе лицевой 

ЛС лицевая сторона работы 

п петля/петли 

ссл снять 2 петли по одной как лиц, ввести кончик левой спицы в петли и провязать их вместе 

лицевой, как они «смотрят» = убавление с наклоном влево 

скр скрещенная петля (провязанная за заднюю стенку) 

ИС изнаночная сторона  
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